

Megjelenik hetenként kétszer
csütörtökön és vasárnap

Főszerkesztő és kiadó:
CSUKOVITS JÁNOS.

Felelős szerkesztő:
MAURER NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sopron, Ferenc József-tér

Városi és megyei
TELEFON 394. SZÁM.

ÚJ ÉLETT

Társadalmi és ismeretterjesztő lap.

Előfizetési ár:

Negyed évre. „ 2.—
Fél évre. . . . „ 4.—
Egész évre . K 8.—

Egyes szám ára 8 fill.
Egy óra . . . 70 il

Hirdetéseket a lap kiadó-
hivatala megegyezés szerint
felvesz.

Kéziratokat nem adunk vissza

A testvériség arculütése.

A már egy évnél tovább dühöngő világháborút, amely oly borzasztó súlylyal nehezedik rá Isten ostoraként Europa minden nemzetére, a testvériség galád arculütése zúditotta reánk. Szemérmetlenül arculütötték ezt az égi szép virágot: az Istenparancsolta testvériséget és fájdalom, még most is folytonosan sértegetik, amiért ránk is szakadt és még mindig tart ez a rettenetes pusztító világháború, aminő még nem volt a világ kezdete óta.

Tény, hogy igazi testvériség nélkül úgy az egyes emberek, mint a nemzetek nem élhetnek egymással békeességben. Ez a testvériség okvetlenül szükséges társadalmi tényező, mely nélkül valódi műveltséget (kulturát) és boldogságot el sem képzelhetünk. Természetünk és Isten szava egyaránt kötelez minket erre. Szívünk szeretetre, testvériségre van teremtve. Ha pedig a könyvek könyvét: a szentírást tanulmányozzuk, abból világosan megtudjuk Isten örökérvényességű szavát.

Ki ne ismerné Isten egyszülött Fiának Jézus Krisztusnak ide vonatkozó, utolérhetetlenül szép és fölséges tanait: „Szeresd felebarátodat, mint tennenmagadat. Szeressétek ellenségeiteket, jót tegyetek azokkal, akik titeket gyűlönek és imádkoztatok üldözőitekért és

rágalmazóitokért. Ez az én parancsolatom, hogy szeressétek egymást. Arról ismernek meg mindnyájan, hogy az én tanítványaim vagytok, ha szeretettel lesztok egymáshoz. Amiket akartok, hogy cselekedjenek nektek az emberek, ti is cselekedjétek nekik.“

Mindnyájan azt is igen jól tudjuk, hogy Krisztus Urunk ez örökké szép és szent tanait, mint a testvériség örök királya, szentséges példájával erősítette meg. Földi élete folyamán „körüljárt, jót tevén“. Áldozatos élete végén pedig — a keresztfán iszonyatos gyötrelmekben ég és föld között miérettünk függve — még szivtelen gyilkosai számára is kegyelmet kért: „Atyám! bocsáss meg nekik, mert nem tudják, mit cselekszenek.“

E Krisztushirdette, fölségesen szép testvériséget kegyetlenül arculütik azok a borzasztó öldöklések, melyek e félelmetes világháborúban az egyes nemzetek között a civilizáció nagyobb dicsőségére oly eszeveszetten dülnek. A testvériséget már régóta taposó Oroszország izgatására a saját bőrébe nem férő, elbizakodott és vakmerő Szerbia annyira vetemedett, hogy nagyserb álmainak megvalósulása érdekében még trónörökös párunkat is meggyilkoltatta. A testvériségnek mily borzasztó arculütése volt e gyalázatos eljárás! Az entente-hatalmak, amelyek a központi

hatalmakat állandóan barbárságról vádolnak az európai békebontó, a gyilkos Szerbia mellé állottak, miáltal ők lettek az okai, hogy büntető expedíciókból európai konflagráció lett. Így tehát az entente királygyilkos és fanatikusan vad nép védelmére kelt, pártfogolja az igazságtalan sértőt az igazságos sértettel szemben. Nem arcátlan arculütése ez a testvériségnek? A telhetetlen Oroszország, midőn nagy orosz eszméinek terjesztésében nem ismer határt és katonáit iszonyatos embertelenséggel 10—15-ös sorokban vezeti céltalanul a vágóhidra, valljon nem sérti-e meg ezáltal felháborító módon a testvériség szent virágát? Nem vétenek-e rettenetesen a testvériség ellen az angolok és franciák, midőn színesbőrű katonáikat fenevadként büntetlenül kegyetlenkedni engedik a vitéz németekkel szemben? Megfelel-e a testvériségnek, ha a jóval hatalmasabb fél önző érdekeiért a sokkal gyengébb félt kellő segítség nélkül engedi tovább vérezni, miként az entente-hatalmak oly mesteri előszeretettel ezt megcselekszik? A hitszegő Olaszország gyalázatos eljárása összeegyeztethető-e a testvériséggel irántunk, akikkel 33 évig szövetségben élt? . . .

Azonban nemcsak a harctéren és a diplomáciában, hanem idehaza a társadalomban is igen sokan vérlázítólag

TÁRCA

Valamikor régen..!

Valamikor réges-régen
Fent a tiszta Égen
Két csillag járt egymás mellett
Ölelkezve szépen.

Lány volt egyik, szép barna lány
Mosollyal szemében
Halvány arcu, szerény ifju
Volt a kísérője.

És boldog volt mind a kettő
Egymást úgy szeretve
S a hatalmas jó Istenke
Mindig őket nézte.

Évek jöttek, évek multak,
Hosszu boldog évek
S boldogságuk végtelen volt
Az ő szent szívüknek.

De jött egyszer szőke legény
Hymen lánc kezében
S a szép síró, — szerelmes lányt
Magához kötötte.

Asszonnyá lett a kis leány
S az ifju meg, férfi
De a régi szent szerelmet
Nem zavarta semmi.

Ám a sátán boldogságuk
Kaján szemmel nézte.
S megjelent mint „mephisto“ egy
Csunya férfitestben.

Haldokolt az egyik csillag
Halványult a fémje
De szívének szent szerelmet
Megőrizte rejte.

Évek multak, évek jöttek
Hosszu kinos évek,
S a viruló szép asszonynak
Szive hidegebb lett.

Egy csillag járt már csak ott fenn
Még mindig ragyogva
A másik már rég lehullott
A halál karjába.

S a jó Isten haragosan
Szétnézett az Égen
Volt ott egyszer két szép csillag
Nem is olyan régen!

Takách Elemér.

Az férfit, aki imádkozni tud.

II. Vilmos német császártól.

Heves, véres küzdelem kezdődött. Véreink közül sokan állanak tűzben, sokan most utaznak az ellenséges partok felé.

S mi, kiknek itthon kellett maradnunk, kiket más kötelességek ide kötnek, — mondjátok, nem halljátok Isten hívó szavát, amely így hangzik: „Szállj föl a hegyre, emeld kezedet az Ég felé! Az igaznak imája sokat érhet el, ha komoly!“ Rajta tehát: Ott a távolban a harcolók serege, itthon az imádkozók serege, ez legyen napjaink szent csatatere.

Keresztények, ahhoz, hogy testvéreink künn a legnyomasztóbb szükségben is vigak maradjanak, a legnehezebb kötelességteljesítésben is hivek maradjanak, a legnagyobb veszélyben is kitarisanak, több kell muníciónál és éles fegyvernél, több a fiatalos bátorságnál és lángoló lelkesedésnél, ehhez áldásra van szükségük fölülről, mert e nélkül nem nyerhetik el és nem tarthatják meg a győzelmet — ezt a mennyei világot megnyitja az ima. Az ima Isten kincstárának aranykulcsa. Akinek birtokában van, azé az ígéret: „Aki kér, annak adatik“. Vagy talán öbbe tett kezekkel télenek maradjunk? Jaj nekünk, ha lusták és télenek lennénk, míg ők nehezen és véreseu küzdenek! Jaj ne-

ütik arcul az annyira szükséges testvériséget. A kincskereső, pénzéhes áru- és élelmiszeruzsorások, ezek a lelketlen spekulánsok a zsarolás, vesztegetés és tisztességtelen spekuláció sikamlós talaján mozogva, midőn nem elégszenek meg a tisztességes polgári haszonnal, valljon a testvériségnek tesznek-e ezáltal szolgálatot? Azok a feltűnően öltözködő nők, akik még ezekben a háborus történelmi napokban is, mikor a nagykiterjedésű és sokféle harctereken küzdő hőseink ezren és ezren áldozták és áldozták fel drága életüket miérettünk, a hóbortos divatnak hódolva meggondolatlanul szembehelyezkednek a háborus viszonyokkal, nem-e szintén arculütik botorul a testvériséget? Igazán borzasztó, hogy egyes nőknél divatossá lettek a prémes kabátok, gallérok és utcai ruhák akkor, amikor vitéz hadseregünknek állandóan szüksége van szőrmére és prémre... A trónokat és oltárokat felforgatni törekvő szabaddkőmivesség, midőn több helyütt — még Sopronban is — halottégetőt sürget, miáltal egyebeken kívül sok felesleges és haszontalan pénzkidobásba kergetné a társadalmat, nem sérti-e meg az általuk annyira hangoztatott testvériséget?... A hatalom biztatói is vétenek a testvériség ellen, hogyha Istentől kapott hatalmukat lelkiismeretesen és szigorú eréllyel a népek boldogítására nem gyakorolják... Akik a közjótékonyosság alól alyptalan kifogásokkal magukat kivonják és vagyonuk fölöslegével a szegényeket, nyomorgókat, rokkantakat, katonák özvegyeit és árváit... nem segítik, a testvériséget szintén súlyosan megsértik...

Mig a számüzött és arculütött testvériség általánosabban vissza nem száll a társadalom minden osztályába különösen pedig a hadakozó nemzetek közé, eddig nem lesz béke, nem vár-

hatjuk a borzasztóan emberirtó világháboru befejezését. Nem szabad továbbra is arculütöni a testvériséget, alaposabban kell művelnünk a testvéries érzést. Ezt igazában megteesszük, ha őszintén és komolyan megtartjuk az egész emberiség isteni Megváltójának Jézus Krisztusnak fölséges és kimondhatatlanul szép parancsát: „Szeressétek egymást, amint én szeretlek titeket.” (Sz. János 15. 12.) Az ellenségeskedő emberiség térjen vissza minél előbb egész őszintén Üdvözítőjéhez: Jézus Krisztushoz!

Nagelreiter Alajos dr.

Világháboru.

HÖFER JELENTÉSE:

Hivatalos.

Budapest, okt. 26.

Orosz hadszintér:

Cartorijsktól délnyugatra küzdő cs. és kir. csapatok orosz lövész haderők több támadását verték vissza, mely alkalommal 2 tisztet, 500 lönyit legénységet fogtak el és 1 gépfegyvert zsákmányoltak.

Német ezredek visszaverték az ellenséget délnyugati irányból a Cartorijsk felé vezető ut mindkét oldalán. Ezen a területen a szövetséges csapatok tegnap összesen 4 tisztet, 1450 legénységet elfogtak és 10 gépfegyvert zsákmányoltak.

Egyébként a helyzet északkeleten változatlan.

Olasz hadszintér:

A csata tegnapi napja az előzőkhöz arányítva a Doberdói fensikon levő harc vonalon aránylag csendesebben telt el. Ellenben a görzi és tolmeini hídfő állásokban és a Tolmeintól északra a Krnig terjedő szakaszon rendkívül heves harc folyt. Mindezek a harcok az ellenség teljes balsikerével végződtek.

A Krnen az olaszok három előretörése tüzelésünkben omlott össze. Mrzli Vrh előtt

az ellenség egy éjszakai támadása meghiusult. Délután különösen élénk tűzérési tűz nagy haderőnek a tolmeini hídfő ellen újabb támadását készítette elő.

Csapatunk késő este egy, a Santa Luciatól nyugatra levő magaslaton, ma kora reggel pedig Kozarscetól északra levő hadállások ellen újabb támadást vertek vissza, az ellenségnek a legsúlyosabb veszteségeket okozva. Ez utóbbi támadás kézi tusává fejlődött.

Descla körüli területre időnkint dobergezzzerűen zúdult az olasz tűzérési tüze. Egy Zagora ellen irányított gyenge olasz támadást könnyű szerrel vertünk vissza.

Az ellenség Monte Sabotino ellen, mely előtt a legutóbbi napokban legalább 2500 embert vesztett, tegnap már nem intézett támadást, de az olasz tűzérési heves tűz alatt tartotta.

Görz déli részébe is sok gránát hullott.

Este igen nagy számban az ellenséges csapatok a Podgora magaslat ellen intéztek támadást. Az sem segített rajtuk, hogy mérges gázokkal telt bombákat használtak. Véresen visszavertük őket.

Tegnap helyenkint át lehetett már tekinteni a veszteségeket, amelyeket az olaszok a Doberdó fensik ellen intézett támadásoknál szenvedtek. Így egy gyalogezredünk arcvonala előtt 3000 olasz hulla fekszik.

A tiroli arcvonalon a lafrauni hadállás védelmezői a 116. számú olasz gyalogezred egy támadását utasítottuk vissza.

Délkeleti hadszintér:

Visegrádtól keletre előnyomuló osztrák-magyar csapatok az ellenséget a határig vetették vissza. Az ellenség soraiban szerb zászlóaljakkal mellett montenegróiak is voltak.

Kövess tábornok hadseregének Szerbia északnyugati szögletéből előnyomuló cs. és kir. csapatai a Kolubara felső folyásához közelednek és Valjevóhoz, amelyet a szerbek lovasságunk elől kiűritettek.

Az Obrenováctól dél felé küldött osztrák-magyar hadosztályok elkeseredett harc után elragadták az ellenségtől a Lazareváctól délre és délkeletre levő erős magaslati állásokat.

Német csapatok az ellenséget Arangyelovácra tul üzték vissza.

künk, ha a nagy színművet csak kíváncsian nézzük a korlát mögött, míg ők forró halálküzdelemben viaskodnak! Ez Kain-lelkület volna e szavakkal: „Testvérem örzője legyek?” Ez hűtlenség volna derék testvéreinkkel szemben, akik életüket kockáztatják!

Soha! Mi nemcsak harcoló hadtesteket akarunk mozgósítani, hanem imádkozó sereget is. Hisz annyi mindenféléket kell kérnünk hadbavonuló véreinkért! Ők legyenek az erős kar, mely az orgyilkosokat megbünteti! Ők legyenek a pajzsolt ökök, amely megzavarja áldatlan üzelmeiket, ők védjék meg legszentebb javainkat.

Kisérjük őket imánkkal a hullámzó tengerre, a harctérre, a döngő ütközetbe, a kórházak csendjébe, — kérjük Urunkat, Istenünket, hogy erősen, férfiasan állják meg helyüket, hogy bátran és ernyedetlenül vivják meg csatáikat, hogy hősiessen és nyugodtan viseljék fájdalmaikat, hogy Isten azoknak, akik a tűzben összeroppannak, boldog végórát adjon és őket a hűség jutalmában részesítse, szóval, hogy a harcosokat hőssé tegye, a hőseket győzőkké és őket azután sisakuk köré babérral és mellükön tiszteletjelekkel hazahozza apáik földjére.

Igen, él még a mi Istenünk! Még uralodik az egyesült szent Isten, a ki nem engedheti meg, hogy a bűn, a gaztett győzedelmeskedhessék, a ki maga vezeti a szent ügyet és a legvastagabb falakat is áttörheti, akárcsak úgy, mint a pókhálót és

a legnagyobb tömeget is úgy eloszthatja, mint a homokdombot, ki ismeri minden gyermekének jajját-bajját, minden sóhajt hall és minden szükségét együtt érez és szíven viseli mindannyiunk javát. Ajtatos ima megnyitja atyai kezét, mely telve van szeretettel; hűséges, állhatatos ima lehozza közénk az Istent, közénk állítja. S ha Isten nálunk és velünk, ki ellenünk?

Rajta tehát! Fönn a magasban ritka harangok vannak. Emberi kéz nem szólaltatja meg. Csendesen, némán lógnak a napfényben. De ha szél kerekedik, kezdenek lengeni, megszólalnak és hangjuk messze hallatszik a völgybe.

Isten minden ember szívében elhelyezte az ima harangját. Az élet napfényében és szerencsésében csendesen, némán lóg. De ha a szükség szele fúj, akkor megszólal. Hány bajtárs, aki azelőtt már elfelejtette az imát, ez élethalál-küzdelemben ismét összekulcsolja kezeit. Szükség megtanít imádkozni! Legyen ez így itthon is! A ránk szakadt komoly napok, a háborus időjárás indítsák meg és szólaltassák meg az ima-harangokat. Imádkozunk harcoló véreinkért, nemcsak egyszer-mászor, ünnepélyes alkalomkor, hanem legyünk kitartók és hívek az imához mint atyáink, kik háborus időben minden este huzzák a harangokat és harangszó mellett imádkoztak: „Uram! maradj velünk, mert beesieledett.” Ne felejtjük azt el egy napon sem. Mozes az ég felé tartotta kezeit, míg a nap lenyugodott — és

akkor Jozsua megverte Amaleket. A mi küzdelmünk nem fejeződik be egy napon, azért ne szünjünk meg kezeinket az Ég felé tartani, míg el nem értük a győzelmet. Imáink legyen a tüzes fal, testvéreink pedig a tábor. Mennyire fogja őket erősíteni, lelkesíteni és lánggra lobbantani az a gondolat, hogy otthon ezrek, milliók gondolnak rájuk, buzgón imádkozva értők. A király királya hív: Önkéntesek, előre! Ki akar az ország imádkozója lenni? Bárcsak itt is beválna: A király szólt és mindenki eljött! Ne hiányozzék senki sem közülünk. Az férfiu, a ki imádkozni tud. A világtörténelem majdan megírja e napok történetét. Azonban az ember csak azt látja, ami a szeme előtt van, azt mondhatja, amit a vezérek bölcsessége, a csapatok hősiessége és a fegyverek erőssége mivelt. Az örökkévalóság majdan többet fog kinyilvánítani, meg fogja mutatni, hogy a hívők imája e harcokban nagy hatalom volt, meg fogja mutatni, hogy az ősi ígéret beteljesedett: „Szükségemben hívj segítségemre és megmentlek”. Ezért: Tartsatok ki az imában!

○○○



ELVBARÁTAINKHOZ! Kérjük kath. társadalmunkat, hogy minden nyilvános helyiségben: kaszinóban, egyesületben, kávéházban, étteremben, dohánytőzsdékben, fodrásznál :: követeljék az „ÚJ ÉLET”-et. ::



Topolában és az attól keletre fekvő magaslatokon osztrák-magyar csapatok állnak harcban.

A Morava mindkét partján előnyomuló német hadsereg elfoglalta a Racától északra fekvő magaslatokat, Markovác községet és más Petrovától délkeletre fekvő szerb állásokat.

Klismura szorosától keletre levő duna-melléki földszalagban fekvő hegyvidéket az ellenségtől nagyjából megtisztítottuk. Itt 3, az ellenségtől visszahagyott löveget találtak katonáink. Az egyik közülük nehéz löveg volt.

(M. S. O.)

HÖFER, altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese**A NÉMET VEZÉRKAR BESZÁMOLÓJA:**

A nagy főhadiszállás jelenti:

Berlin, okt. 26.

Nyugati hadszintér:

Soucheztól északkeletre az ellenség kézi gránát támadásait visszavertük.

Az október 24-iki harcban Champagneban, Lemesnilltől északra kiugró szögletben állásunk mintegy 250 méternyi arcvonalon átmenetileg az ellenség kezére jutott. Tegnap az ellenséget innen ismét kiűztük, 5 tisztet és több mint 150 főnyi ellenséget elfogtunk.

Lemesnilltől északkeletre az ellenség még egy kis német árkot megszállva tartott.

Combres magaslaton robbantásaink jó sikerrel jártak.

A franciáknak a Bois de Pretre-ben végzett robbantásai eredménytelenek maradtak.

Keleti hadszintér:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja:

Az Illuxtól északra eső Illux szakaszt ismét átléptük.

A Kusimirschki majort, amelyet már tegnap elfoglaltunk, biztosan tartjuk.

Lipót bajor herceg hadcsoportja:

visszaverte az oroszok támadásait, amelyeket Baranowicától keletre és Nyogoncskoje-től délre a csatorna mentén hadállásaink ellen intéztek.

Linsingen tábornok hadcsoportja:

Kuklitól keletre (Czatorysktól nyugatra) október 25-ére virradó éjjelen az ellenséges állásokat rohammal elfoglaltuk. Az oroszok általános ellentámadása sikertelen maradt. Tegnap tovább előrehaladtunk. Az ellenségnek 4 tisztjét és 1450 főnyi legénységét fogtunk el és 10 géppuskát zsákmányoltunk.

Balkáni hadszintér:

Visegrádtól keletre elértük a Sucha Gora Panose magaslati vonalat.

Kövess és Gallwitz tábornokok hadseregeinek támadása jól halad.

Palánkától délre a Racza völgy északi lejtői birtokunkban vannak.

Tovább keletre elfoglaltuk Markovácot, Vuk Laolet és Koczavet.

A legutóbbi három nap alatt 960 szerbet ejtettünk foglyul.

Bojadjeff tábornok hadseregétől újabb jelentések nem érkeztek.

(M. E. S.)

Legfőbb hadvezetőség.

Események a tengeren:

Október 24-én délután egy olasz repülőgép Triest városa felett jelent meg és anélkül, hogy tárgyakban kárt tett volna, 3 lakost megölt és többeket megsebesített. Alig pár órával később repülőink Velencében visszaadták a látogatást, ahol éjjel fél 11-től hajnali 1 óráig gyors egymásutánban közép és legsúlyosabb kaliberű bombákat vetettek le bőségesen és eredményesen az arzenálra, a villamos üzem központjára, a

pályaudvarra, néhány erődre és más katonai épületekre és számos helyen tűzvészt idéztünk elő.

Másnap reggel 8 órakor egy tengerészeti repülő osztagunk újra támadást intézett Velence ellen, ahol még lánggal lobogott egy helyen az éjszakai bombavetés által okozott tűz. Az előbb felsorolt épületeken kívül ezuttal repülőgép csarnokokra és haditengerészeti járművekre is dobtak repülőink eredményesen bombákat.

Az ellenség 2 repülőgépe az akció meghiusítása iránti gyenge kísérletét a miénk puskatűzzel a legrövidebb idő alatt meghiusították.

Mindkét vállalkozás alkalmával erős és heves tűzvérségi tűz alá fogták repülőinket, de a tüzelés teljesen eredménytelen maradt. Valamennyien teljesen sértetlenül tértek vissza.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

Gondolatok a háborúról és kérdések válasz nélkül.

Gondolatok...! Vannak most egyáltalában gondolatok? Most csak érezni lehet... A szavak is sirnak: guzsba kötötték őket...! De a jószágot a szívben el lehet rejteni és a jószág megérzi a jószágot ártatlan, félénk szavak törékeny hidján is...

Háboru van... Miért? Azt mondják a civilizációért... Mind, mind azért harcolnak? Vagy legalább hiszik, hogy érte küzdenek... Miért? Miért nem mondják az igazat? Miért kacérkodnak a civilizációval? Mire valók ezek a frázisok a civilizációról, a kulturáról? A fő a hatalom...! A fő, hogy hatalmasabbak, gazdagabbak legyenek? Ezért kell másoktól elvenni földjük egy részét.

De hiszen a háboru ideálistákká teszi az embereket? A háboru...? Az önfeláldozás a háboru idealizmusa. Az egyéni érdekek alárendelése a közérdekeinek... Ezt a privilégiumot azonban csak az egyes emberek élvezik... Az államok... az államok, óh, azok más idealizmusnak hódolnak... A hatalomvágy, az erőszak idealizmus? Kinek ez, kinek az jut osztályrészül...

De a civilizációt biztosítani kell... Hogyan? A háboruval? De mi is az a civilizáció? A civilizáció... a civilizáció, hát az civilizáció... vagy kultúra... Hát igen...! Hát megvan már! A kultúra, igen, a kultúra az lelkiemelkedettség? Vagy nem? A kultürember, hát az egy olyan ember, akinek — tetszik tudni — bizonyos elvei vannak felebarátjával való érintkezéséről... Teszem fel például: „ha más megdob kövel, dobd vissza kenyérrel...!” De lehet ezt variálni is: „ha más megdob kenyérrel, dobd vissza kövel...!” Így talán már sokkal helyesebb! Ez jobban is felel meg a mai civilizált világfelfogásnak...

Háboru van... háboru van az emberek szívében és az emberek agyában is... Ott fogják eldönteni talán ezt a nagy háborut is? Szegény háboru...! Szegény emberek, szegény szívek, szegény agyak...! C' est la guerre!

Hirek.

Személyi hir. Kretschy Sándor dr. polgármester-helyettes e hó 25-én Győrött időzött s mint a katolikus konvent elnöke tisztelt Fetszer Antal megyéspüspökünkkel.

Kitüntetések. Öfelsége felpéci Győry Károly, a 48. gyalogezred századosának az ellenség előtt tanusított bátor magatartásáért a hadiékítményes III. oszt. katonai érdemkeresztet, Nádas Vilmos zászlósnak pedig az arany vitézségi éremet adományozta. — Öfelsége Pápa y N. 18. honv.-gyalogezredbeli főhadnagynak az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a hadiékítményes III. o. katonai érdemkeresztet adományozta. — Elrendelte továbbá, hogy Friwaldszky Tibor 18. honvéd-gyalogezredbeli t. hadnagynak vitézségéért a legfelsőbb elismerés tudtul adassék. — Öfelsége Simon Elemér dr. a Vöröskereszt-Egyesület főmegbízottjának az ellenség előtt tanusított kitünő szolgálataért a Ferenc József-rend tiszti keresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta. — Öfelsége Weidinger István 18. népf. hadtápmenetzászlóaljbeli főszámvevőnek a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szalagján.

Kinevezések a népfölkelésnél. A király népfölkelő hadnaggyá kinevezte az állományba vétel napjával Somogyi (Schuster) Rezső volt hadnagyot, a 18. népf. par. nyilvántartásában. A honvédelmi miniszter rendeletével kineveztetett a háboru tartamára: népfölkelő zászlóssá Geiger Arthur dr. népf. őrmester, beosztva a 18. tábori ágyusezred póttütegénél, a 18. népf. par. nyilvántartásában.

Előléptetés. Zágorhidy Czigány József hadapród több nagy ütközetben vett részt, amiért soron kívül zászlóssá léptették elő a három hónapi nehéz küzdelem után.

Hősi halál. Herzfeld Sándor mérnök, a 13. honvédgyalogezred tart. hadnagya a galíciai harctéren — Schnöller József önkéntes-hadapród az olasz harctéren hősi hatált halt.

A megyéspüspök a püspöki konferencián. Fetszer Antal megyéspüspök e hó 26-án Budapestre utazott, hogy résztvegyen a püspöki konferencián. Megyéspüspökünk, mint győri püspök most jelenik meg először az egyházfejedelmek tanácskozásain, de már előbb, mint a nagyváradi egyházmegye káptalani helynöke, a széküresedés alatt

FLEISCHMANN LIPÓT
művirágkészítő • Sopron, Színház-utca 11. szám

Mindenszentek napjára és egyéb alkalmakra nagy választék az állandóan raktáron levő legszebb kivitelű **sirkoszoruk- és csokrokban**
1 K 30 f.-től felfelé.

Vidéki rendelések a leggyorsabban elintéztetnek.

közel három éven át képviselte a nagyvárad egyházmegyét s a régebbi püspöki konferenciákon is mindig meg szokott jelenni.

A tudományos akadémia új tagja. A magyar tudományos akadémia igazgatótanácsa legutóbb tartott ülésén az egyik üresedésben levő igazgató-tanácsosi helyre egyhangulag herceg Batthyány-Strattmann Lászlót választotta meg.

Egyházmegyei hír. Fetser Antal megyéspüspök a soproni Orsolyita-zárda házigazgatójává és iskoláik püspöki biztosává Manninger Mihály prépostkanonokot nevezte ki.

Polgármesterválasztás, tisztujítás a kőszegi városházán. E hó 30-án délután 2 órakor Kőszeg város képviselőtestülete választó közgyűlést tart részleges tisztujítás céljából. Betöltésre vár a polgármesteri, főjegyzői és az újonnan szervezett közigazgatási tanácsnoki állás. A betöltendő állásokra hivatalosan a következőket kandidálják: polgármesternek Jambrits Lajos eddigi főjegyző, polgármester-helyettest, főjegyzőnek Gömbös Ernő adótiszt, okl. jegyzőt, közigazgatási tanácsnoknak Freiberger Jenő szigorló jogász, közigazgatási gyakornokot.

Virágmegváltás. A vak katonák részére Schreyer Mici urleány 3 K-t adott virágmegváltás címén.

Koszorumegváltás. Id. Pfeifer Felix családja halottak napja alkalmából koszorumegváltása címén 60 koronát adományozott a Vöröskereszt-Egyesület helyi fiókjának. A választmány ezután is köszönettel nyugtatja az összeget és kéri a t. közönséget, hogy a koszorukra szánt összeg egy részét nemes emberbaráti céljaira neki sziveskedjék juttatni.

Jóteköny estély. Kismartonból írják, hogy ott legközelebb nagy jóteköny estélyt rendeznek az özvegyek, árvák és a rokkant-alap javára. Az estélyen 70 személy fog közreműködni.

A kat. elemi fiúiskolában (Petőfiter) elhelyezett tartalékkórházat, mint értesülünk, a jövő hó elején a csapátkórház mellett fölállított barakokba helyezik át, úgy hogy ez az iskola ismét hivatásának szolgálhat.

Sopron szab. kir. város árvaszéke a hétfőn Krétschy Sándor dr. polgármester-helyettes elnöklésével tartott ülésén elhatározta, hogy a harmadik hadikölcsönre 250.000 korona erejéig jegyez hadikölcsönkötvényeket. Itt említjük meg, hogy a belügyminiszternek legújabb rendelete szerint a gyámok és gondnokok jogában áll a gyámoltak és gondnokoltak gyámpénztárilag kezelt pénzéből vagy annak egy részéből hadikölcsönt jegyezni. Ebbeli óhajukat írásbelileg vagy szóbelileg bejelenthetik az illetékes árvaszéknél.

A soproni torna- és tüzoltó-egyesület múlt szombaton ülést tartott Rösch Frigyes tanár és Zergényi Jenő dr. városi t. főügyész elnöklésével, amelyen elhatározták, hogy a harmadik hadikölcsönből 10.000 K erejéig jegyeznek kötvényeket.

A soproni kereskedők egyesülete beadványt nyújtott be a városi tanácshoz, amelyben azt kéri, hogy a közlelmzési bizottság javaslatával szemben a liszt árusítást a maximális ár megállapításával bízzák a kereskedőkre. E beadványban kifejtik, hogy a kért elárúsítás elsősorban a fogyasztóközönség érdeke, mert ezzel nemcsak az eladás decentralizálódik, hanem a szegényebb osztálynak lehetővé teszik, hogy lisztszükségletét hitelben vásárolhassa, amit a városnál nem lehet. De ezenkívül a lisztkereskedők szorult helyzetén is segítenének, akik elestek minden keresettől. A kereskedők e beadványát a csütörtöki közgyűlésen tárgyalják.

A szombathelyi hadiünnepély. Verő fényes kék ég kedvezett Szombathely városának a vasárnapi hadiünnepélyen. A főtéren Horváth István c. püspök mondott tábori misét, amelyet nagy tömeg hallgatott nagy

áhitattal. Herbst Géza alispán magas szárnyolású beszédben méltatta az ünnepélyt s megemlékezett mind azokról, akik Szombathelyről indultak a harctérre. Horváth István c. püspök ezután megáldotta az áldozatkészség szobrát, mire leleplezték. A püspök ekkor szintén magasztos beszédet intézett a jelenlevőkhöz s Isten áldását kérte a királyra és hős katonáinkra. Ennek végzetével Békássy István főispán a király nevében, Herbst Géza alispán Ferenc Szalvátor, Jenő kir. hercegek, Izabella kir. hercegnő nevében, Schalanek Imre alezredes Frigyes kir. herceg, Szegedy Gina Mária Annunziata és Mária Valeria kir. hercegnők, Horváth István c. püspök Mikes János gróf megyéspüspök nevében vert aranszeget. Vármegyénk képviselőjében Ferták Jenő főjegyző jelent meg az ünnepélyen és vert be aranszeget. Részt vettek az ünnepélyen egyéb megyék, a megye területén lévő katonai parancsnokságok, a székeskáptalanok képviselői, a vörös kereszt fiókok és a különféle hivatalok megbízottai. — Volt még háborus játék, huszár és ulános tisztek bravuros lovaglós mutatványokat produkáltak, majd céllövő verseny és tornajáték szórakoztatta a közönséget. A nyári színházban kabaré rendeztek s szépség versenyt, este 9 órakor pedig diszeloádást a Kulturházban. A nagyszabású hadi ünnepség fényes anyagi eredménnyel is zárult a rokkant katonák javára.

Ketté szakadt gyorsvonat. A hegyeshalmi vasúti állomáson a vagonokat összekötő vaslánc egyik helyen ketté szakadt, a minek folytán három vagon észrevétlenül visszamaradt. A vonat első része már Győr felé közeledett, midőn a hiányt észrevették s visszairányították. Ezért egy órai késéssel érkezett Győrbe a vonat.

Forró vízbe esett. Gerstlinger Margit a Kőfaragó-tér 2. sz. ház házmesterének 2 éves leánya Krauszné lakásán a tűzhely mellett álló, forró vízzel telt edénybe esett s oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy sebeibe belehalt.

Elhunytak. Szatmáry Mihály 89 éves, Szájer József 65 éves.

Rekvirálják a burgonyát. Mivel a burgonya maximális árának megállapítása óta igen kevés került forgalomba, a földmivelés-

ügyi miniszter elhatározta, hogy a burgonyát rekviráltatni fogja. Első sorban a főváros szükségletét szerzik be rekvirálás útján, de nem a maximális áron, hanem annál 1 koronával olcsóbban.

Városi burgonya és hagyma. Közönséges teszem, hogy a város közlelmzésének biztosítására megfelelő mennyiségű, elsőrangú étkezési burgonyát és hagymát szerzetttem be. Felhívom Polgártársaimat, hogy akik burgonya- és hagyma-szükségletüket a városnál kívánják fedezni, ez igényüket a városházán a gazdasági hivatalban (I. emelet, 16. sz. ajtó) délelőtt 9 és 11 óra között jelentsék be. Sopron, 1915. évi október hó 26-án. Dr. Töpler Kálmán, polgármester.

„Egyházi Közlöny“ — a magy. kath. papság kitűnően szerkesztett hetilapja — most jelent meg igen gazdag tartalommal. A kath. világi közönség legnagyobb érdeklődésére is igényt tarthat mindig érdekes és élénk — az egész egyetemes egyházat illető — hireivel, valamint szakközleményeivel. Szerkeszti: Gerey József. Megrendelhető Budapest, VIII. ker. Eszterhazy-utca 19. Előfizetési ára egész évre 12 kor.

Szerkesztői üzenetek.

T. E. Versét ma hozzuk. Tárcájára vonatkozóan legközelebb értesítjük. — R. R. Köszönet. Megpróbáltuk. A „Háború és nő“ nálam levő lapszámaim ma elküldtem. — B. Izabella. Nagyon szívesen.

Horváth József

hatós. enged. közvetítő-, cseléd-szerző-intézet és pincérügynök.

Sopron. Uj-utca 6. sz. Telefon 222.



Közvetítek eladást és vevést, házakat, birtokokat, vendéglőket, löwereket, kerteket, lakásokat és mindennemű személyzetet. — Tartok egyszersmind egy lakáshirdetőt kiadó lakásokra.

TÖPFL ANTAL

diszletfestő és mázó

Szélmalom-utca 6. SOPRON. Rákóczy-utca 17.

Elvállal minden e szakmába vágó munkálatokat, mint templom-festéseket stb. minden kivételben, a legegyszerűbbtől a legfinomabb és művészies kivitelig. Kívánatra tervrajz és költségvetés.

Soproni Takarékpénztár

SOPRON

Széchenyitér 19. szám

Alapított 1842.

Felek részére nyitva d. e. fél 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig.

Fiók: Ruszt

Ferenc József-tér

Betétek takarékkönyvecskére és folyószámlára

Jelzálogkölcsonök

Előleg értékpapirokra

Váltó elszámítás

Tőzsdei megbízások

Sorsjegyek, külföldi pénznemek

Az összes bankügyletekben legelőnyösebb kiszolgálás. Safekasszák bérbeadása.